
PPOOSSUUDDEEKK  MMAAGGIISSTTEERRSSKKÉÉ  DDIIPPLLOOMMOOVVÉÉ  PPRRÁÁCCEE  
katedra mezinárodních vztahů IPS UK FSV 

 
Posudek na magisterskou diplomovou práci zpracovanou na katedře mezinárodních 
vztahů IPS by měl obsahovat Vaše vyjádření k následujícím bodům. Při zpracování 
posudku můžete použít následující část tohoto souboru, kde vyplníte své hodnocení do 
jednotlivých polí. 
 

 
Jméno diplomanta/ky 

Kristýna Greplová 
  
Název práce 

Formována misí: Vliv zahraniční operace v Afghánistánu na transformaci české armády 
 
Konzultant/ka práce    Oponent/ka práce 

Jan Ludvík  
 

semestr/rok počet stran počet znaků 
LS/2014 72 129 361 

 
 

1. koncepce práce  
i. volba tématu, formulace výzkumné otázky a jejich zdůvodnění; 

přiměřenost, původnost; 
ii. teoreticko-metodologické ukotvení – výběr a zdůvodnění; metoda 

zpracování; 
iii. volba zdrojů, kritický rozbor literatury, příp. dalších použitých zdrojů; 
iv. struktura textu (úplnost, správnost a přiměřenost členění, logická 

provázanost); 
 

Cílem diplomové práce Kristýny Greplové je zjistit, „zda a jakým způsobem ovlivnilo 
nasazení českých ozbrojených sil v Afghánistánu současně probíhající transformaci 
ozbrojených sil“. Autorka se přitom domnívá, že „nasazení českých vojáků v Afghánistánu 
ovlivnilo transformaci českých ozbrojených sil a akcelerovalo proměnu českých 
ozbrojených sil v armádu postmoderního typu“. Téma i zvolenou hypotézu lze považovat 
za vhodně zvolené a relevantní, dobře zdůvodněné, přiměřené a v neposlední řadě také 
doposud neprozkoumané.  
 
Autorka na základě studia teoretické literatury vytváří vlastní chápání konceptu 
postmoderní armády. Tento krok oponent oceňuje, byť teoretická diskuze, ze které autorka 
čerpá, by mohla být bohatší a měla by být více debatou, než představením jednotlivých 
částí. Stejně tak by bylo vhodné se alespoň rámcově vymezit vůči existující literatuře 
zkoumající české působení v Afghánistánu. Ta je sice omezená, ale minimálně kapitola 6 
v knize Hynka, Eichlera a Majerníka Konflikt a obnova v Afghánistánu: kontext, prostředí a 
zájmy a článek Hynka a Eichlera Czech Provincial Reconstruction Team in Afghanistan 
v časopise Defence Studies stojí za zhodnocení. 
 
Text by pak zasloužil poněkud jinou strukturu, která by lépe provázala teorii a empirii. 
V této fázi autorka nejprve představí teoretickou debatu, následně přináší informace o 
nasazení AČR v zahraničních misích a zejména detailní informace o nasazení 
v Afghánistánu, na tuto část navazuje kapitola shrnující obsah koncepčních materiálů AČR 



ve zkoumaném období, kapitola shrnující organizační vývoj AČR a vývoj její výzbroje dle 
ročenek MO, kapitola shrnující autorčiny poznatky s rozhovorů s příslušníky AČR a 
syntetická kapitola, které se snaží propojit teorii a empirii. Bylo by však vhodnější teorii a 
empirii propojovat organičtěji a ne pouze v závěrečné kapitole.    

 
 

 
2. zpracování tématu (výběr zdrojů pro jednotlivé aspekty zvolené problematiky, 

interpretace přebíraných poznatků, argumentace, formulace vlastních poznatků, 
včetně vyvození závěrů, přesnost vyjadřování; příp. práce s daty – úplnost, přesnost, 
správnost postupů; konformita s projektem); 
 

Zpracování tématu je kvalitní byť by práce mohla působit kompaktněji. Výběr zdrojů pro 
teoretickou diskuzi je poněkud omezený. Na druhou stranu empirické kapitoly jsou velmi 
dobře podepřeny o primární zdroje a rozhovory autorky s vojáky. Autorka přesvědčivě 
argumentuje a je schopna jasně formulovat, co jsou její vlastní poznatky a co převzaté 
názory jiných. Vyjadřuje se jasně a přesně. Zejména kapitola věnovaná působení AČR 
v misích a zejména v Afghánistánu je vynikající a přináší empirii, které pravděpodobně 
nebyla takto přehledně zpracována. Velmi cenná je rovněž kapitola vycházející 
z autorčiných rozhovorů.  

 
 

 
3. standardy vědeckého textu (bibliografie, odkazy, citace); 

 
Bez výhrad. 
 

 
 

4. stylistická a jazyková úroveň textu; 
 

Stylistická a jazyková úroveň textu je vynikající. Autorka nezapře, že je jednou z nejlépe 
píšících českých novinářek. 

 
 

5. formální úplnost výtisku (čestné prohlášení, obsah, resumé, projekt); 
 

Bez výhrad. 
 
 

6. dílčí připomínky (pokud nejsou uvedeny jako součást hodnocení výše uvedených 
aspektů práce); příp. náměty či otázky k obhajobě; 
 

 
 
 

7. celkové hodnocení (práce ne/odpovídá požadavkům kladeným na DP; ne/doporučení 
práce k obhajobě; nejsilnější, příp. nejslabší stránky práce; příp. doporučení na 
zvláštní ocenění [pochvala děkana za vynikající DP]); 
 

Celkově práci hodnotím jako naprůměrnou. Zpracovává originální téma, jež zatím není 
v literatuře dostatečně pokryto, přičemž i díky rozhovorům s vedením a vojáky AČR může 
představit nová empirická data. Slabší je provázání jednotlivých částí a vysvětlení tohoto 



provázání.  
 

 
8. navrhovaná klasifikace. 

 
Velmi dobře 
 
 
datum       podpis 
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